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３．子ども・若者の支援について（問20～24、報告書p.100～115） 

 

【結果概要】 

①担当課 

健康医療福祉部 子ども・青少年局 

 

②調査目的 

ヤングケアラーへの支援や当事者の声を県政に反映する仕組み等について意識調査を行うこ

とにより、子ども・若者施策の検討・強化につなげる。 

 

③調査結果の分析・考察 

○新型コロナウイルス感染症が子ども・若者に与える影響として特に大きいと考えるもの（問

20、p.100）では、「人との交流や学び、行事などの体験機会の減少」が84.5％で最も高く、

次に高い「運動不足等による心身の成長・健康」43.0％の約２倍となっており、全ての地

域、性・年代別でも最も高い結果となった。コロナ禍で様々な学び・体験の機会が減少し

たことへの懸念の高さが窺われる。 

○ヤングケアラーの認知度（問21、p.103）では、「知っている」と答えた人が60.8％と最も

高く、次いで「この調査で初めて知った」と答えた人が19.6%となった。全ての世代で女性

の方が「知っている」と回答した割合が高かった。 

○ヤングケアラーに必要な支援（問22、p.105）では、「困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所」が51.3％で最も高く、次いで「家事や家族のケアのサポート・代行などの支

援」が47.9％、「経済的支援」が41.5％となった。 

性・年代別でみると、男性全体では「困ったことや将来のことを相談できる人や場所」

が最も高いが、18～34歳では「経済的支援」が最も高い結果となった。また女性全体では

「家事や家族のケアのサポート・代行などの支援」が最も高く、年代や性別による意識の

差異が見られた。 

○子ども・若者等の声を子ども・若者施策につなげる仕組み（問23、p.108）では、「意見や

提案を受け付ける窓口（電話、メール、ＳＮＳ等）」が61.7％で最も高く、次いで「聴き取っ

た意見を施策に反映できているかの評価」が42.4％、「直接対話する機会」が36.5％となっ

た。性・年代別による大きな差異はなく、審議会等への参加やアンケート等よりも、意見

や提案を随時受け付ける仕組みが求められていることが窺える。 

○行政に期待する子育て支援（問24、p.112）では、「保育所、放課後児童クラブなど子ども

を預けられる施設の整備」が53.7％で最も多く、次いで「出産や子育てを両立できる働き

方」が45.0％、「児童手当等の増額や医療費助成など経済的負担の軽減」が41.0％となった。

性・年代別(p.113)でみると、男女ともに35～49歳では「児童手当等の増額や医療費助成な

ど経済的負担の軽減」と回答した人の割合が最も高く、女性・18～34歳では「出産や子育

てを両立できる働き方」と答えた人が61.8％で最も高い結果となった。年代や性別により

求める支援に差異があることが窺われる。 

 

④今後の施策への反映 

今回の調査結果から、県民の子ども・若者や子育てへの支援に対する意識等を把握できた。 

調査結果は、子ども・若者を支援できる体制や環境づくりの推進など今後の施策を検討する

基礎資料として活用していく。また、当事者である子ども・若者の声を聞く仕組みづくりにつ

なげていく。 
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（１）新型コロナウイルス感染症が子ども・若者に与える影響 

問 20 新型コロナウイルス感染症が子ども・若者に与える影響として、特に大きいと考えるものを

教えてください。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
人との交流や学び、行事などの体験

機会の減少
84.5% 1 85.1% 1 85.7% 1 83.8% 1 82.9% 1 85.9% 1 83.3% 1 83.0% 1

2

学校休業時等に過ごせる場所（放課

後児童クラブや子ども食堂など）の

減少

30.2% 3 29.2% 5 28.9% 4 33.0% 3 34.9% 3 23.8% 5 32.4% 3 28.1% 4

3 運動不足等による心身の成長・健康 43.0% 2 44.3% 2 42.8% 2 40.0% 2 43.8% 2 40.3% 2 45.4% 2 39.3% 2

4 保護者や自身の収入の減少 29.5% 4 32.6% 3 29.3% 3 32.4% 4 25.7% 4 26.7% 4 26.4% 5 36.3% 3

5 児童虐待の増加 11.0% 6 12.8% 6 9.4% 6 11.9% 6 12.1% 6 9.2% 7 9.7% 6 11.9% 7

6 子ども・若者自身の自由時間の増 8.8% 7 7.4% 8 9.0% 7 11.4% 7 8.6% 7 9.7% 6 7.9% 7 12.6% 6

7 家族等と過ごす時間の増 7.8% 8 8.8% 7 6.4% 8 7.0% 8 7.6% 8 8.3% 8 7.9% 7 10.4% 8

8
オンライン授業などデジタル化の拡

大・進展
28.1% 5 30.7% 4 28.3% 5 30.3% 5 25.1% 5 27.2% 3 27.8% 4 20.7% 5

9 その他 1.8% 9 1.5% 9 1.4% 9 1.6% 9 1.6% 9 3.4% 9 2.8% 9 1.5% 9

N=432 N=135N=3,920 N=952 N=976 N=370 N=630 N=412

新型コロナウイルス感染症が
子ども・若者に与える影響
［３つ以内で複数回答］

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

番号 項目

1 人との交流や学び、行事などの体験機会の減少

2
学校休業時等に過ごせる場所（放課後児童クラブ

や子ども食堂など）の減少

3 運動不足等による心身の成長・健康

4 保護者や自身の収入の減少

5 児童虐待の増加

6 子ども・若者自身の自由時間の増

7 家族等と過ごす時間の増

8 オンライン授業などデジタル化の拡大・進展

9 その他

不明・無回答

84.5%

30.2%

43.0%

29.5%

11.0%

8.8%

7.8%

28.1%

1.8%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

N=3,920
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
人との交流や学び、行事などの体験

機会の減少
84.5% 1 83.6% 1 85.4% 1

2

学校休業時等に過ごせる場所（放課

後児童クラブや子ども食堂など）の

減少

30.2% 3 30.0% 4 30.9% 3

3 運動不足等による心身の成長・健康 43.0% 2 42.1% 2 45.0% 2

4 保護者や自身の収入の減少 29.5% 4 31.7% 3 27.5% 5

5 児童虐待の増加 11.0% 6 8.8% 7 13.0% 6

6 子ども・若者自身の自由時間の増 8.8% 7 9.2% 6 8.7% 7

7 家族等と過ごす時間の増 7.8% 8 7.8% 8 7.6% 8

8
オンライン授業などデジタル化の拡

大・進展
28.1% 5 26.3% 5 30.2% 4

9 その他 1.8% 9 2.1% 9 1.7% 9

新型コロナウイルス感染症が
子ども・若者に与える影響
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,920 N=1,922 N=1,916

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
人との交流や学び、行事などの体験

機会の減少
84.5% 1 83.2% 1 83.9% 1 84.3% 1 82.8% 1 82.7% 1

2

学校休業時等に過ごせる場所（放課

後児童クラブや子ども食堂など）の

減少

30.2% 3 30.2% 5 24.4% 5 31.4% 3 34.7% 3 24.7% 3

3 運動不足等による心身の成長・健康 43.0% 2 35.0% 2 44.9% 2 41.5% 2 43.9% 2 56.8% 2

4 保護者や自身の収入の減少 29.5% 4 34.5% 3 33.0% 3 28.8% 4 32.9% 4 22.2% 4

5 児童虐待の増加 11.0% 6 9.6% 7 8.4% 6 9.9% 6 5.7% 8 17.3% 5

6 子ども・若者自身の自由時間の増 8.8% 7 12.7% 6 7.9% 8 6.9% 8 9.4% 7 12.3% 7

7 家族等と過ごす時間の増 7.8% 8 3.4% 9 8.4% 6 8.4% 7 10.8% 6 7.4% 8

8
オンライン授業などデジタル化の拡

大・進展
28.1% 5 30.7% 4 29.3% 4 26.2% 5 21.4% 5 13.6% 6

9 その他 1.8% 9 3.8% 8 2.2% 9 1.5% 9 1.4% 9 0.0% 9

新型コロナウイルス感染症が
子ども・若者に与える影響
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=417 N=454 N=535 N=435 N=81
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※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
人との交流や学び、行事などの体験

機会の減少
84.5% 1 81.8% 1 89.0% 1 87.8% 1 83.8% 1 78.1% 1

2

学校休業時等に過ごせる場所（放課

後児童クラブや子ども食堂など）の

減少

30.2% 3 31.8% 5 23.7% 5 32.1% 3 34.2% 3 39.6% 3

3 運動不足等による心身の成長・健康 43.0% 2 32.3% 4 42.8% 2 49.5% 2 54.6% 2 41.7% 2

4 保護者や自身の収入の減少 29.5% 4 33.8% 2 27.6% 4 24.2% 5 27.4% 4 19.8% 5

5 児童虐待の増加 11.0% 6 17.5% 6 11.6% 6 12.6% 6 10.5% 7 13.5% 6

6 子ども・若者自身の自由時間の増 8.8% 7 8.8% 8 9.9% 7 5.6% 8 11.2% 6 6.3% 8

7 家族等と過ごす時間の増 7.8% 8 11.8% 7 5.3% 8 7.1% 7 7.0% 8 7.3% 7

8
オンライン授業などデジタル化の拡

大・進展
28.1% 5 32.5% 3 30.9% 3 31.0% 4 26.5% 5 31.3% 4

9 その他 1.8% 9 1.5% 9 2.4% 9 1.9% 9 0.7% 9 2.1% 9

新型コロナウイルス感染症が
子ども・若者に与える影響
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=400 N=456 N=533 N=427 N=96
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（２）ヤングケアラーの認知度 

問 21 支援を必要とする子ども・若者として、近年、ヤングケアラー4 への関心が高まっています。

ヤングケアラーという言葉を知っていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4 

 

                             
4 ヤングケアラー 本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などを日常的に行っている子どものこと。 

60.8% 17.0% 19.6% 2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和４年度調査(N=3,920)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

この調査で初めて知った 不明・無回答

64.9%

60.5%

59.5%

58.1%

58.3%

58.3%

67.4%

16.0%

17.8%

18.9%

15.6%

17.5%

17.1%

17.8%

17.0%

18.9%

18.4%

23.2%

22.8%

21.3%

14.8%

2.1%

2.9%

3.2%

3.2%

1.5%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=952)

湖南地域(N=976)

甲賀地域(N=370)

東近江地域(N=630)

湖東地域(N=412)

湖北地域(N=432)

湖西地域(N=135)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

この調査で初めて知った 不明・無回答

51.4%

71.3%

20.4%

12.8%

25.4%

13.6%

2.7%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,922)

女性(N=1,916)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

この調査で初めて知った 不明・無回答
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【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.9%

46.3%

60.0%

56.8%

38.3%

57.3%

77.6%

79.2%

69.3%

65.6%

19.2%

20.7%

20.6%

20.9%

22.2%

14.8%

8.6%

10.1%

17.3%

17.7%

36.0%

31.7%

18.3%

17.7%

24.7%

24.5%

12.1%

8.8%

11.0%

14.6%

1.9%

1.3%

1.1%

4.6%

14.8%

3.5%

1.8%

1.9%

2.3%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

[男性]18～34歳(N=417)

35～49歳(N=454)

50～64歳(N=535)

65～74歳(N=435)

75歳以上(N=81)

[女性]18～34歳(N=400)

35～49歳(N=456)

50～64歳(N=533)

65～74歳(N=427)

75歳以上(N=96)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

この調査で初めて知った 不明・無回答
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（３）ヤングケアラーに必要な支援策 

問 22 ヤングケアラーにはどのような支援が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

番号 項目

1 ヤングケアラーの思いや状況を把握する仕組み

2 困ったことや将来のことを相談できる人や場所

3 家事や家族のケアのサポート・代行などの支援

4 ヤングケアラー同士が話し合える場

5 福祉サービス等のわかりやすい情報提供

6 学習面のサポート

7 学びや遊びといった体験の機会

8 経済的支援

9 その他

10 わからない

不明・無回答

38.6%

51.3%

47.9%

9.9%

27.7%

14.7%

7.5%

41.5%

1.2%

7.4%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

N=3,920

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
38.6% 4 39.7% 4 36.7% 4 40.0% 4 39.7% 4 36.9% 4 37.5% 3 48.1% 2

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 1 51.5% 1 51.2% 1 48.1% 1 52.1% 1 47.1% 1 55.6% 1 51.9% 1

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
47.9% 2 50.6% 2 45.3% 2 45.9% 2 48.3% 2 42.7% 2 54.2% 2 47.4% 3

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 9.9% 7 9.7% 7 9.6% 7 11.9% 6 9.2% 8 10.2% 8 9.7% 7 10.4% 7

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
27.7% 5 30.3% 5 25.4% 5 32.4% 5 25.4% 5 24.8% 5 27.3% 5 34.8% 5

6 学習面のサポート 14.7% 6 16.8% 6 14.1% 6 11.4% 7 16.5% 6 12.1% 7 14.8% 6 11.1% 6

7 学びや遊びといった体験の機会 7.5% 8 6.3% 8 7.6% 9 8.6% 8 10.2% 7 6.8% 9 7.4% 8 3.0% 9

8 経済的支援 41.5% 3 45.2% 3 39.3% 3 45.4% 3 41.6% 3 41.3% 3 36.6% 4 39.3% 4

9 その他 1.2% 10 1.1% 10 1.2% 10 0.0% 10 0.3% 10 2.4% 10 2.3% 10 2.2% 10

10 わからない 7.4% 9 5.7% 9 7.8% 8 6.5% 9 6.7% 9 13.1% 6 6.9% 9 5.9% 8

N=432 N=135N=3,920 N=952 N=976 N=370 N=630 N=412

ヤングケアラーに必要な支援策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
38.6% 4 37.2% 4 39.7% 4

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 1 47.7% 1 55.4% 2

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
47.9% 2 40.0% 3 56.7% 1

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 9.9% 7 10.9% 7 9.0% 7

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
27.7% 5 23.6% 5 32.4% 5

6 学習面のサポート 14.7% 6 15.6% 6 13.9% 6

7 学びや遊びといった体験の機会 7.5% 8 8.5% 9 6.6% 8

8 経済的支援 41.5% 3 42.9% 2 41.0% 3

9 その他 1.2% 10 1.4% 10 0.9% 10

10 わからない 7.4% 9 9.8% 8 4.7% 9

ヤングケアラーに必要な支援策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,920 N=1,922 N=1,916

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
38.6% 4 30.7% 4 35.9% 4 36.6% 4 44.1% 2 44.4% 2

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 1 36.7% 3 43.0% 1 55.1% 1 51.7% 1 60.5% 1

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
47.9% 2 38.1% 2 42.7% 2 39.1% 3 39.1% 4 44.4% 2

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 9.9% 7 14.4% 6 9.3% 9 10.8% 7 9.7% 7 9.9% 7

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
27.7% 5 16.5% 5 25.3% 5 22.6% 5 28.7% 5 29.6% 5

6 学習面のサポート 14.7% 6 13.4% 8 16.3% 6 14.8% 6 17.7% 6 17.3% 6

7 学びや遊びといった体験の機会 7.5% 8 11.5% 9 10.6% 7 6.5% 9 7.1% 8 2.5% 9

8 経済的支援 41.5% 3 43.9% 1 40.3% 3 45.8% 2 42.8% 3 33.3% 4

9 その他 1.2% 10 3.4% 10 0.9% 10 0.4% 10 1.1% 10 2.5% 9

10 わからない 7.4% 9 14.1% 7 10.6% 7 9.5% 8 6.2% 9 4.9% 8

ヤングケアラーに必要な支援策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=417 N=454 N=535 N=435 N=81
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※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
38.6% 4 28.5% 4 35.1% 4 43.5% 3 47.8% 3 47.9% 2

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 1 46.3% 2 54.4% 2 61.5% 1 55.3% 2 65.6% 1

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
47.9% 2 55.0% 1 55.7% 1 60.6% 2 57.8% 1 42.7% 3

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 9.9% 7 10.3% 8 7.9% 8 8.8% 7 8.9% 7 8.3% 7

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
27.7% 5 18.3% 6 29.8% 5 39.0% 5 39.1% 4 36.5% 4

6 学習面のサポート 14.7% 6 19.3% 5 15.6% 6 10.7% 6 11.7% 6 12.5% 6

7 学びや遊びといった体験の機会 7.5% 8 13.3% 7 10.5% 7 3.4% 8 1.4% 9 1.0% 9

8 経済的支援 41.5% 3 44.0% 3 45.2% 3 39.6% 4 37.5% 5 33.3% 5

9 その他 1.2% 10 2.0% 10 1.8% 10 0.4% 10 0.0% 10 0.0% 10

10 わからない 7.4% 9 7.3% 9 4.8% 9 3.4% 8 4.2% 8 4.2% 8

ヤングケアラーに必要な支援策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=400 N=456 N=533 N=427 N=96
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（４）子ども・若者等の声を子ども・若者施策につなげる仕組み 

問 23 子ども・若者施策をより充実するには、子ども・若者や子育て当事者の声を反映していくこ

とが大切と考えています。そのためには、どのような仕組みが有効と考えますか。（○は３つま

で） 

[３つ以内で複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番号 項目

1 審議会や委員会等の委員として参加

2
意見や提案を受け付ける窓口（電話、メール、Ｓ

ＮＳ等）

3 アンケート等による調査

4 直接対話する機会

5 声に耳を傾け、代弁する人

6 聴き取った意見を施策に反映できているかの評価

7 その他

不明・無回答

9.0%

61.7%

28.4%

36.5%

33.5%

42.4%

2.5%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

N=3,920

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 審議会や委員会等の委員として参加 9.0% 6 7.8% 6 10.9% 6 9.2% 6 7.9% 6 7.8% 6 9.7% 6 11.1% 6

2
意見や提案を受け付ける窓口（電

話、メール、ＳＮＳ等）
61.7% 1 64.3% 1 64.8% 1 63.8% 1 54.9% 1 62.1% 1 57.4% 1 61.5% 1

3 アンケート等による調査 28.4% 5 30.7% 5 30.7% 4 21.6% 5 26.3% 5 26.2% 5 28.2% 5 31.9% 4

4 直接対話する機会 36.5% 3 36.1% 3 36.9% 3 38.9% 3 37.1% 4 36.4% 3 32.9% 4 37.8% 3

5 声に耳を傾け、代弁する人 33.5% 4 34.7% 4 28.7% 5 33.0% 4 38.1% 3 33.0% 4 38.0% 3 29.6% 5

6
聴き取った意見を施策に反映できて

いるかの評価
42.4% 2 47.3% 2 39.1% 2 47.0% 2 40.0% 2 38.8% 2 42.1% 2 42.2% 2

7 その他 2.5% 7 3.2% 7 3.1% 7 1.6% 7 1.3% 7 2.9% 7 1.4% 7 3.0% 7

N=432 N=135N=3,920 N=952 N=976 N=370 N=630 N=412

子ども・若者等の声を
子ども・若者施策につなげる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 審議会や委員会等の委員として参加 9.0% 6 10.0% 6 6.8% 6

2
意見や提案を受け付ける窓口（電

話、メール、ＳＮＳ等）
61.7% 1 58.3% 1 66.7% 1

3 アンケート等による調査 28.4% 5 30.1% 5 26.9% 5

4 直接対話する機会 36.5% 3 40.7% 3 32.5% 4

5 声に耳を傾け、代弁する人 33.5% 4 31.8% 4 36.1% 3

6
聴き取った意見を施策に反映できて

いるかの評価
42.4% 2 43.3% 2 41.3% 2

7 その他 2.5% 7 2.6% 7 2.3% 7

子ども・若者等の声を
子ども・若者施策につなげる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,920 N=1,922 N=1,916

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 審議会や委員会等の委員として参加 9.0% 6 12.2% 6 11.2% 6 10.1% 6 7.6% 6 4.9% 6

2
意見や提案を受け付ける窓口（電

話、メール、ＳＮＳ等）
61.7% 1 53.0% 1 55.9% 1 65.6% 1 56.3% 1 60.5% 1

3 アンケート等による調査 28.4% 5 30.5% 5 33.5% 4 21.3% 5 34.9% 4 40.7% 4

4 直接対話する機会 36.5% 3 36.7% 3 36.1% 3 43.6% 3 45.1% 3 44.4% 2

5 声に耳を傾け、代弁する人 33.5% 4 30.9% 4 31.1% 5 31.4% 4 34.7% 5 27.2% 5

6
聴き取った意見を施策に反映できて

いるかの評価
42.4% 2 40.5% 2 42.3% 2 43.7% 2 46.9% 2 42.0% 3

7 その他 2.5% 7 5.3% 7 1.8% 7 1.3% 7 2.1% 7 4.9% 6

子ども・若者等の声を
子ども・若者施策につなげる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=417 N=454 N=535 N=435 N=81



 

110 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもを生み育てる環境整備の満足度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 審議会や委員会等の委員として参加 9.0% 6 7.8% 6 8.6% 6 5.1% 6 6.8% 6 4.2% 6

2
意見や提案を受け付ける窓口（電

話、メール、ＳＮＳ等）
61.7% 1 59.3% 1 63.6% 1 70.9% 1 71.2% 1 67.7% 1

3 アンケート等による調査 28.4% 5 31.8% 3 32.0% 3 20.8% 5 24.1% 5 29.2% 5

4 直接対話する機会 36.5% 3 28.8% 4 28.1% 5 34.1% 4 39.6% 4 30.2% 4

5 声に耳を傾け、代弁する人 33.5% 4 23.8% 5 31.4% 4 40.7% 2 43.6% 3 50.0% 2

6
聴き取った意見を施策に反映できて

いるかの評価
42.4% 2 38.3% 2 43.6% 2 40.3% 3 45.2% 2 31.3% 3

7 その他 2.5% 7 3.5% 7 2.6% 7 1.5% 7 1.4% 7 4.2% 6

子ども・若者等の声を
子ども・若者施策につなげる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=400 N=456 N=533 N=427 N=96

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 審議会や委員会等の委員として参加 9.0% 6 7.1% 6 8.2% 6 12.8% 6 10.2% 6 6.4% 6

2
意見や提案を受け付ける窓口（電

話、メール、ＳＮＳ等）
61.7% 1 63.5% 1 64.5% 1 60.4% 1 55.1% 1 60.8% 1

3 アンケート等による調査 28.4% 5 31.1% 4 28.3% 5 27.4% 5 32.1% 4 27.3% 5

4 直接対話する機会 36.5% 3 38.1% 2 36.5% 3 39.2% 3 31.1% 5 36.1% 3

5 声に耳を傾け、代弁する人 33.5% 4 28.5% 5 36.4% 4 33.3% 4 32.5% 3 30.1% 4

6
聴き取った意見を施策に反映できて

いるかの評価
42.4% 2 35.6% 3 43.0% 2 40.8% 2 50.4% 2 41.6% 2

7 その他 2.5% 7 3.2% 7 2.1% 7 2.0% 7 4.5% 7 2.4% 7

子ども・若者等の声を
子ども・若者施策につなげる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

問９（テ）子どもを生み育てる環境整備の満足度

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

な

い

感

じ

な

い

わ

か

ら

な

い

N=3,920 N=312 N=1,624 N=914 N=421 N=582
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【子どもの教育環境の満足度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出産、子育て、介護等と両立して働ける環境整備の満足度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 審議会や委員会等の委員として参加 9.0% 6 5.0% 6 9.2% 6 10.8% 6 11.0% 6 6.2% 6

2
意見や提案を受け付ける窓口（電

話、メール、ＳＮＳ等）
61.7% 1 64.2% 1 64.0% 1 60.1% 1 57.5% 1 62.3% 1

3 アンケート等による調査 28.4% 5 29.9% 3 29.8% 5 26.7% 5 28.1% 5 27.9% 5

4 直接対話する機会 36.5% 3 37.8% 2 37.1% 3 38.3% 3 32.8% 3 35.2% 3

5 声に耳を傾け、代弁する人 33.5% 4 29.4% 4 34.5% 4 35.2% 4 32.6% 4 31.5% 4

6
聴き取った意見を施策に反映できて

いるかの評価
42.4% 2 25.9% 5 42.4% 2 43.3% 2 50.3% 2 40.4% 2

7 その他 2.5% 7 3.0% 7 2.1% 7 2.0% 7 4.8% 7 2.5% 7

子ども・若者等の声を
子ども・若者施策につなげる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

問９（ト）子どもの教育環境の満足度

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

な

い

感

じ

な

い

わ

か

ら

な

い

N=3,920 N=201 N=1,538 N=1,022 N=463 N=628

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 審議会や委員会等の委員として参加 9.0% 6 7.4% 6 7.2% 6 11.8% 6 11.4% 6 5.1% 6

2
意見や提案を受け付ける窓口（電

話、メール、ＳＮＳ等）
61.7% 1 65.7% 1 64.7% 1 63.1% 1 55.8% 1 61.5% 1

3 アンケート等による調査 28.4% 5 26.9% 3 31.9% 5 26.0% 5 30.1% 5 27.1% 5

4 直接対話する機会 36.5% 3 34.3% 2 38.6% 3 37.2% 3 36.0% 3 34.2% 3

5 声に耳を傾け、代弁する人 33.5% 4 23.1% 4 35.9% 4 35.2% 4 36.0% 3 27.8% 4

6
聴き取った意見を施策に反映できて

いるかの評価
42.4% 2 23.1% 4 40.0% 2 44.2% 2 48.1% 2 39.0% 2

7 その他 2.5% 7 5.6% 7 2.0% 7 1.4% 7 4.0% 7 3.1% 7

N=902 N=1,310 N=770 N=767

子ども・若者等の声を
子ども・若者施策につなげる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

問９（ナ）出産、子育て、介護環境の満足度

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

な

い

感

じ

な

い

わ

か

ら

な

い

N=3,920 N=108
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（５）行政に期待する子育て支援 

問 24 子育てをしやすくするために行政に期待することを教えてください。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

番号 項目

1
保育所、放課後児童クラブなど子どもを預けられ

る施設の整備

2 乳幼児期からの様々な学びや体験の機会の提供

3 地域の方々による子どもの預かり、見守り等

4 相談窓口、相談相手の充実

5 出産や子育てを両立できる働き方

6 育児・家事の代行サービスなど子育ての負担軽減

7
児童手当等の増額や医療費助成など経済的負担の

軽減

8 出産や子育てを応援する社会的機運の醸成

9 ひとり親家庭への支援

10 その他

不明・無回答

53.7%

13.0%

14.2%

21.0%

45.0%

14.7%

41.0%

19.3%

17.3%

2.8%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

N=3,920

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
保育所、放課後児童クラブなど子ど

もを預けられる施設の整備
53.7% 1 54.0% 1 52.5% 1 49.7% 1 56.5% 1 55.8% 1 53.7% 1 51.9% 1

2
乳幼児期からの様々な学びや体験の

機会の提供
13.0% 9 10.1% 9 10.9% 9 17.3% 7 14.0% 9 17.5% 6 16.2% 5 8.1% 9

3
地域の方々による子どもの預かり、

見守り等
14.2% 8 13.2% 8 15.0% 8 13.0% 8 14.9% 7 14.1% 8 14.4% 7 14.8% 7

4 相談窓口、相談相手の充実 21.0% 4 21.6% 4 20.9% 4 22.7% 4 23.2% 4 20.9% 4 14.4% 7 24.4% 4

5 出産や子育てを両立できる働き方 45.0% 2 45.8% 2 44.7% 2 42.7% 3 42.2% 2 45.6% 2 47.7% 2 51.1% 2

6
育児・家事の代行サービスなど子育

ての負担軽減
14.7% 7 17.4% 6 17.6% 5 10.3% 9 14.3% 8 8.3% 9 13.9% 9 11.9% 8

7
児童手当等の増額や医療費助成など

経済的負担の軽減
41.0% 3 42.6% 3 43.4% 3 47.0% 2 41.0% 3 33.5% 3 35.2% 3 39.3% 3

8
出産や子育てを応援する社会的機運

の醸成
19.3% 5 20.8% 5 17.0% 6 21.6% 5 18.1% 6 20.4% 5 19.4% 4 21.5% 5

9 ひとり親家庭への支援 17.3% 6 17.4% 6 16.2% 7 20.5% 6 18.7% 5 16.0% 7 15.7% 6 20.0% 6

10 その他 2.8% 10 3.2% 10 2.9% 10 1.1% 10 1.6% 10 3.9% 10 3.2% 10 4.4% 10

N=432 N=135N=3,920 N=952 N=976 N=370 N=630 N=412

行政に期待する子育て支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
保育所、放課後児童クラブなど子ど

もを預けられる施設の整備
53.7% 1 51.8% 1 56.2% 1

2
乳幼児期からの様々な学びや体験の

機会の提供
13.0% 9 12.2% 9 13.9% 8

3
地域の方々による子どもの預かり、

見守り等
14.2% 8 15.7% 7 12.7% 9

4 相談窓口、相談相手の充実 21.0% 4 22.0% 4 20.0% 4

5 出産や子育てを両立できる働き方 45.0% 2 39.7% 3 50.5% 2

6
育児・家事の代行サービスなど子育

ての負担軽減
14.7% 7 13.6% 8 15.2% 7

7
児童手当等の増額や医療費助成など

経済的負担の軽減
41.0% 3 43.9% 2 38.3% 3

8
出産や子育てを応援する社会的機運

の醸成
19.3% 5 19.8% 5 18.3% 5

9 ひとり親家庭への支援 17.3% 6 19.4% 6 15.5% 6

10 その他 2.8% 10 2.8% 10 2.6% 10

行政に期待する子育て支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,920 N=1,922 N=1,916

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
保育所、放課後児童クラブなど子ど

もを預けられる施設の整備
53.7% 1 48.0% 1 48.9% 2 50.5% 1 59.8% 1 54.3% 1

2
乳幼児期からの様々な学びや体験の

機会の提供
13.0% 9 14.1% 9 16.7% 6 10.7% 9 7.1% 9 14.8% 8

3
地域の方々による子どもの預かり、

見守り等
14.2% 8 16.3% 7 13.0% 8 17.2% 7 15.9% 7 17.3% 7

4 相談窓口、相談相手の充実 21.0% 4 15.1% 8 20.5% 5 24.5% 4 24.1% 4 37.0% 2

5 出産や子育てを両立できる働き方 45.0% 2 44.4% 3 37.9% 3 40.4% 2 37.2% 3 34.6% 3

6
育児・家事の代行サービスなど子育

ての負担軽減
14.7% 7 17.7% 4 12.8% 9 15.1% 8 8.7% 8 12.3% 9

7
児童手当等の増額や医療費助成など

経済的負担の軽減
41.0% 3 47.7% 2 50.9% 1 37.9% 3 42.5% 2 32.1% 4

8
出産や子育てを応援する社会的機運

の醸成
19.3% 5 17.3% 5 22.0% 4 17.8% 6 22.8% 6 18.5% 6

9 ひとり親家庭への支援 17.3% 6 16.5% 6 16.7% 6 18.9% 5 23.9% 5 27.2% 5

10 その他 2.8% 10 4.8% 10 1.3% 10 2.2% 10 3.2% 10 2.5% 10

行政に期待する子育て支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=417 N=454 N=535 N=435 N=81
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【子どもを生み育てる環境整備の満足度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
保育所、放課後児童クラブなど子ど

もを預けられる施設の整備
53.7% 1 54.3% 2 43.2% 3 62.1% 1 64.6% 1 57.3% 1

2
乳幼児期からの様々な学びや体験の

機会の提供
13.0% 9 12.5% 7 15.1% 6 16.7% 5 10.3% 9 14.6% 7

3
地域の方々による子どもの預かり、

見守り等
14.2% 8 8.8% 9 12.3% 9 14.3% 8 15.2% 8 12.5% 8

4 相談窓口、相談相手の充実 21.0% 4 14.5% 6 16.9% 5 22.0% 4 22.5% 5 35.4% 3

5 出産や子育てを両立できる働き方 45.0% 2 61.8% 1 48.0% 2 49.3% 2 46.4% 2 42.7% 2

6
育児・家事の代行サービスなど子育

ての負担軽減
14.7% 7 16.5% 5 13.2% 7 16.1% 6 15.7% 7 12.5% 8

7
児童手当等の増額や医療費助成など

経済的負担の軽減
41.0% 3 48.3% 3 49.1% 1 28.1% 3 33.7% 3 22.9% 4

8
出産や子育てを応援する社会的機運

の醸成
19.3% 5 20.3% 4 21.3% 4 14.6% 7 17.1% 6 19.8% 5

9 ひとり親家庭への支援 17.3% 6 11.8% 8 12.7% 8 12.4% 9 25.3% 4 18.8% 6

10 その他 2.8% 10 2.8% 10 4.8% 10 2.4% 10 0.9% 10 0.0% 10

行政に期待する子育て支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,920 N=400 N=456 N=533 N=427 N=96

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
保育所、放課後児童クラブなど子ど

もを預けられる施設の整備
53.7% 1 49.7% 1 56.5% 1 57.7% 1 48.7% 2 47.1% 1

2
乳幼児期からの様々な学びや体験の

機会の提供
13.0% 9 11.9% 8 12.9% 9 15.0% 8 15.0% 7 9.8% 9

3
地域の方々による子どもの預かり、

見守り等
14.2% 8 21.2% 4 15.5% 7 13.6% 9 10.5% 9 11.7% 8

4 相談窓口、相談相手の充実 21.0% 4 15.1% 6 20.8% 4 20.7% 5 14.5% 8 28.9% 4

5 出産や子育てを両立できる働き方 45.0% 2 47.4% 3 44.7% 2 46.3% 2 43.2% 3 46.2% 2

6
育児・家事の代行サービスなど子育

ての負担軽減
14.7% 7 8.3% 9 15.1% 8 16.8% 7 15.2% 6 13.9% 7

7
児童手当等の増額や医療費助成など

経済的負担の軽減
41.0% 3 47.8% 2 41.0% 3 41.6% 3 50.1% 1 31.1% 3

8
出産や子育てを応援する社会的機運

の醸成
19.3% 5 14.4% 7 17.3% 5 22.5% 4 24.2% 4 18.9% 6

9 ひとり親家庭への支援 17.3% 6 16.3% 5 16.6% 6 17.2% 6 16.9% 5 21.3% 5

10 その他 2.8% 10 4.5% 10 2.2% 10 2.0% 10 7.6% 10 1.4% 10

行政に期待する子育て支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

問９（テ）子どもを生み育てる環境整備の満足度

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

な

い

感

じ

な

い

わ

か

ら

な

い

N=3,920 N=312 N=1,624 N=914 N=421 N=582
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【子どもの教育環境の満足度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出産、子育て、介護等と両立して働ける環境整備の満足度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
保育所、放課後児童クラブなど子ど

もを預けられる施設の整備
53.7% 1 52.7% 1 56.2% 1 56.0% 1 52.5% 1 47.0% 1

2
乳幼児期からの様々な学びや体験の

機会の提供
13.0% 9 9.5% 8 12.4% 9 14.9% 8 13.8% 8 11.6% 9

3
地域の方々による子どもの預かり、

見守り等
14.2% 8 16.9% 6 17.0% 6 13.4% 9 8.6% 9 12.4% 7

4 相談窓口、相談相手の充実 21.0% 4 18.4% 5 20.0% 4 19.2% 5 17.3% 6 29.8% 4

5 出産や子育てを両立できる働き方 45.0% 2 46.3% 2 44.3% 2 49.5% 2 41.3% 3 43.5% 2

6
育児・家事の代行サービスなど子育

ての負担軽減
14.7% 7 9.0% 9 15.1% 8 16.3% 7 16.8% 7 12.3% 8

7
児童手当等の増額や医療費助成など

経済的負担の軽減
41.0% 3 45.8% 3 41.4% 3 41.4% 3 49.5% 2 32.6% 3

8
出産や子育てを応援する社会的機運

の醸成
19.3% 5 10.9% 7 18.8% 5 22.9% 4 22.0% 4 15.8% 6

9 ひとり親家庭への支援 17.3% 6 19.9% 4 16.3% 7 18.1% 6 17.7% 5 18.3% 5

10 その他 2.8% 10 4.5% 10 2.5% 10 2.1% 10 5.0% 10 2.5% 10

行政に期待する子育て支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

問９（ト）子どもの教育環境の満足度

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

な

い

感

じ

な

い

わ

か

ら

な

い

N=3,920 N=201 N=1,538 N=1,022 N=463 N=628

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
保育所、放課後児童クラブなど子ど

もを預けられる施設の整備
53.7% 1 53.7% 1 57.3% 1 57.3% 1 52.6% 1 45.8% 1

2
乳幼児期からの様々な学びや体験の

機会の提供
13.0% 9 11.1% 7 15.5% 8 13.4% 9 10.5% 8 12.0% 8

3
地域の方々による子どもの預かり、

見守り等
14.2% 8 20.4% 4 18.6% 5 15.0% 7 8.8% 9 12.1% 7

4 相談窓口、相談相手の充実 21.0% 4 14.8% 5 20.3% 4 20.4% 5 19.7% 5 24.6% 4

5 出産や子育てを両立できる働き方 45.0% 2 50.0% 2 42.9% 2 47.2% 2 49.0% 2 40.4% 2

6
育児・家事の代行サービスなど子育

ての負担軽減
14.7% 7 11.1% 7 14.3% 9 14.9% 8 19.5% 6 11.0% 9

7
児童手当等の増額や医療費助成など

経済的負担の軽減
41.0% 3 48.1% 3 39.5% 3 39.7% 3 48.8% 3 36.5% 3

8
出産や子育てを応援する社会的機運

の醸成
19.3% 5 12.0% 6 15.6% 7 22.1% 4 22.9% 4 16.7% 6

9 ひとり親家庭への支援 17.3% 6 10.2% 9 15.7% 6 18.2% 6 19.1% 7 17.6% 5

10 その他 2.8% 10 6.5% 10 1.2% 10 2.1% 10 5.3% 10 2.9% 10

N=902 N=1,310 N=770 N=767

行政に期待する子育て支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

問９（ナ）出産、子育て、介護環境の満足度

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

感

じ

な

い

感

じ

な

い

わ

か

ら

な

い

N=3,920 N=108


